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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
 
Πραγµατοποιήθηκε χθες, 14 Μαρτίου 2013, µε µεγάλη επιτυχία η ηµερίδα που διοργάνωσε το 
Ελληνικό Συµβούλιο Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης σε συνεργασία µε τον Όµιλο Ελληνικά 
Χρηµατιστήρια και το Σύνδεσµο Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών, στο Αµφιθέατρο Καρατζά της 
Εθνικής Τράπεζας µε θέµα «Εταιρική ∆ιακυβέρνηση: Ο Ελληνικός Κώδικας και οι 
πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής» 
 
Σκοπός της Ηµερίδας ήταν η αµφίδροµη ενηµέρωση για τον ελληνικό κώδικα εταιρικής 
διακυβέρνησης, µεταξύ εκπροσώπων των φορέων της ελληνικής κεφαλαιαγορά, των 
επιχειρήσεων και εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Εισηγµένων – EuropeanIssuers, ξένων χρηµατιστηρίων και του Financial Reporting Council 
της Μεγ. Βρετανίας. Συζητήθηκαν επίσης οι ευρωπαϊκές προτάσεις, οι καλές πρακτικές και οι 
εµπειρίες ευρωπαϊκών χωρών. Η εφαρµογή των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης 
εξασφαλίζει το πλαίσιο συνεργασίας του διοικητικού Συµβουλίου της κάθε εταιρείας µε τους 
επενδυτές της έτσι ώστε να δηµιουργηθεί µακροπρόθεσµη αξία  και να επιτευχθεί η 
ανάκαµψη.  Το Ελληνικό Συµβούλιο Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης έχοντας και την στήριξη της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής ενεργεί µε στόχο την υποστήριξη και την ενδυνάµωση αυτής της 
προσπάθειας των επιχειρήσεων και στο πλαίσιο αυτό, η ηµερίδα που διοργανώθηκε βοήθησε 
στην καλύτερη ενηµέρωση όλων των εµπλεκόµενων µερών. Κατά τη διάρκεια της ηµερίδας, 
παρουσιάστηκαν επίσης από την Grant Thornton Greece ερευνητικά αποτελέσµατα από την 
εφαρµογή του κώδικα.  
 
Η εκδήλωση πραγµατοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
καθώς και µε την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.  
 
Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Αθανάσιος Σκορδάς κατά τη διάρκεια του χαιρετισµού του τόνισε 
ότι « Η αποτελεσµατικότητα της εταιρικής διακυβέρνησης µπορεί να ενισχυθεί σηµαντικά 
µέσω ενός εξειδικευµένου φορέα, και για το λόγο αυτόν, η πρωτοβουλία δηµιουργίας του 
ΕΣΕ∆ είναι σαφώς ιδιαίτερα σηµαντική για την ελληνική επιχειρηµατικότητα. Ο Κώδικας 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, δεν περιορίζεται στην επιβολή κανόνων. Οι επιχειρήσεις που 



 
  

 

εφαρµόζουν τις διατάξεις του, αποκτούν ισχυρότερες βάσεις ανάπτυξης.» 
 
 
Η κα Σοφία Κουνενάκη Εφραίµογλου Πρόεδρος του Ελληνικού Συµβουλίου Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης, στον εναρκτήριο χαιρετισµό της δήλωσε: «Οι ενέργειες για την εφαρµογή 
αρχών και πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης ξεκίνησαν µε τον Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης του ΣΕΒ και στην πορεία µε τη σύσταση και λειτουργία του Ελληνικού 
Συµβουλίου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. Η υιοθέτηση των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης 
δηµιουργεί τις προϋποθέσεις για την άνθηση της υγιούς επιχειρηµατικής δραστηριότητας και 
κατά συνέπεια της ελληνικής οικονοµίας. Οι εργασίες και τα συµπεράσµατα της πρώτης 
Ηµερίδας του ΕΣΕ∆ είναι ένας υπερπολύτιµος οδηγός για τα επόµενά µας βήµατα παράλληλα 
µε τη διαβούλευση που πραγµατοποιείται αυτή την περίοδο για την πρώτη αναθεώρηση του 
Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.»  
 
 
O Αντιπρόεδρος Α’ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κ. Ξενοφών Αυλωνίτης, κατά τον 
χαιρετισµό του στην ηµερίδα τόνισε: «H πρόσφατη διεθνής αλλά και η εγχώρια 
χρηµατοπιστωτική κρίση θέτουν νέους προβληµατισµούς σχετικά µε την αποτελεσµατικότητα 
των πρακτικών διακυβέρνησης των εισηγµένων εταιριών. Στην Ελλάδα, η επερχόµενη 
βελτίωση της αποτελεσµατικότητας του σχετικού πλαισίου θα σηµάνει την  άντληση του 
µέγιστου δυνατού οφέλους για την ανάκτηση της διεθνούς αξιοπιστίας της ελληνικής 
κεφαλαιαγοράς και την περαιτέρω ενίσχυση της δυναµικής της, προκειµένου να ικανοποιηθεί 
η αυξανόµενη επιθυµία των εγχωρίων εκδοτριών εταιριών και των επενδυτών για πιο ενεργή 
δραστηριότητα στην πρωτογενή αγορά του χρηµατιστηρίου. Για την επίτευξη του στόχου 
αυτού, απαιτείται (διαρκής) διαβούλευση µε τους φορείς της αγοράς και, επαρκής 
συµµόρφωση των εισηγµένων εταιρών µε το σχετικό µε την εταιρική διακυβέρνηση θεσµικό 
πλαίσιο και µε τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.» 
 
 
Ο Πρόεδρος του Χρηµατιστήριου Αθηνών και Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Συµβουλίου 
εταιρικής διακυβέρνησης, κ. Σωκράτης Λαζαρίδης, κλείνοντας την ηµερίδα σηµείωσε: 
«Υπάρχουν 3 σηµαντικές προκλήσεις αυτήν την εποχή, για τις εταιρείες και την κεφαλαιαγορά 
που τις υπηρετεί: Πρώτον ότι βρισκόµαστε σε µια περίοδο που έχει προηγηθεί µια παγκόσµια 
χρηµατοπιστωτική κρίση η οποία οδηγεί στον επαναπροσδιορισµό του ρόλου των ιδίων 
κεφαλαίων στην κεφαλαιακή διάρθρωση των εταιρειών ενώ  παράλληλα έχει αυξήσει την 
ευαισθησία των επενδυτών στην ποιοτική ενηµέρωση, δεύτερον το επίπεδο  
παγκοσµιοποίησης στο περιβάλλον των κεφαλαιαγορών αυξάνεται ραγδαία, γεγονός που 
καθιστά αντικείµενο ανταγωνισµού των επί µέρους αγορών την ταχύτητα υιοθέτησης των 
βέλτιστων πρακτικών ενηµέρωσης και διαχείρισης που ζητούν οι επενδυτές-µέτοχοι, και 
τρίτον µε την αξιοποίηση της τεχνολογίας οδηγούµαστε σε απλοποίηση των διαδικασιών 
συµµετοχής των επενδυτών-µετόχων στις Γενικές Συνελεύσεις αποσκοπώντας σε µεγαλύτερη 
ευελιξία και αποτελεσµατικότητα στην συµµετοχή τους. Η σηµερινή ηµερίδα ανέδειξε πως στο 
περιβάλλον αυτό η εφαρµογή των κανόνων της  Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης είναι το 



 
  

 

σηµαντικότερο εργαλείο στα χέρια των επιχειρήσεων για την ενίσχυση της µετοχικής τους 
βάσης και κατ’επέκταση για την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητά τους.» 
 
 
O κύριος Χάρης Κυριαζής, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ δήλωσε µε την ευκαιρία της 
εκδήλωσης. «Η οικοδόµηση εµπιστοσύνης είναι ένα από τα πλέον κρίσιµα στοιχεία για την  
επανεκκίνηση της οικονοµίας και την προσέλκυση επενδύσεων. Στο πλαίσιο αυτό, τόσο για 
τους επενδυτές όσο και για τις επιχειρήσεις που αντλούν κεφάλαια από τις αγορές, η 
διαφάνεια και η εναρµόνιση µε τις βέλτιστες πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που ισχύουν 
στην Ε.Ε. και διεθνώς, συνιστούν στρατηγική επιλογή ανάπτυξης».   
 
 
Επισυνάπτεται η έρευνα της Grant Thornton και φωτογραφίες από την εκδήλωση 
  


